

和林格尔:用“网格”织密无“疫”家园

□□ 韩新梅 本报记者 马晓刚 李昊

疫情仍吃紧,春天已来临,塞北小城内蒙古自治区和林格尔县焕发出勃勃生机。在新冠肺炎疫情这个没有硝烟的战场上,和林格尔县驻村扶贫工作队变身“守门人”;驻企党员成了企业和返岗就业人员的“红娘”;在这些忙碌身影的背后,还有20万人民的自律和必胜的信念,让这座小城至今无确诊病例。

工作队驻村 疫情面前当卫士

沿着蜿蜒的山路,记者来到和林格尔县羊群沟乡混合子村,在村疫情防控一线,看到驻村扶贫工作队队长、第一书记寇俊青手持“小扩音器”进村入户宣传防疫知识,挨家挨户量体温、做登记。

经过4个多小时的整村排查,寇俊青对40多户90余名村民认真登记,并进行整理汇总、录入上报。忙完这些,已夜幕降临,他和工作队成员、村组干部一起到村子的出入口为一线疫情防控工作人员送去口罩、医用手套、方便面等,并进行值守,最大限度做到“内防扩散,外防输入”。寇俊青告诉记者,驻村工作队这样高强度工作已经持续了一个多月,感觉“累并快乐着”。“我是一个有14年军龄的转业军人,保卫人民健康是我的分内工作。再者,混合子

村不仅是我们的扶贫战场,更是我们共同的家,村民就是我们的家人,只要家人健康安全,我们多出点力,多干点活儿,不算啥。”

寇俊青是和和林格尔县433名驻村扶贫干部扎实开展疫情防控、谋划乡村发展的一个缩影。

“防控疫情关键在基层、成败在基层,这场没有硝烟的战役检验着每一名驻村帮扶干部的党性。”新冠肺炎疫情发生以来,和林格尔县148个驻村扶贫工作队433名成员第一时间赶赴帮扶村,驻村扶贫工作队变身防疫工作队,战场从扶贫第一线延伸到抗疫最前沿。为筑牢抗疫安全防线,工作队积极与村党支部并肩作战,按照“防疫宣传不漏一户、红白喜事不办一起、居家隔离不漏一人、信息上报不漏一项”的要求,以基层党支部为战斗堡垒,动员和组织党员群众建立“党员先锋队”“志愿帮扶队”“义务宣传队”3支生力军,协助开展全覆盖排查、人员流动控制和群众教育引导,严防死守在疫情第一线,为村民当“卫士”,筑起了一道疫情防控的“安全网”。

党员进社区 志愿服务暖民心

一大早,和林格尔县人社局党员寇俊青就拿出手机查看小区疫情防控微信群消息。随后,他戴好口罩,拿着入户登

记本、体温计等开始了一天忙碌的工作。“您好,打扰了!我是和林格尔县昭君道社区第一居委会的疫情防控入户调查员云艳兵,今天家里有没有人有发热、咳嗽、腹泻等症状?”

就这样,云艳兵一天跑了122户,为257人做着登记,回来后,他加班加点认真统计、上报,并列出第二天工作计划,这样的坚守,他一干就是30余天。

和云艳兵一样,和林格尔县还有800余名党员、志愿者进社区、到一线,心连心、肩并肩共同战“疫”。

在新冠肺炎疫情防控工作中,和林格尔县把10个社区(居委会)划分成46个网格片区,整合调动800余名党员干部、志愿者设立防疫卡点(检查点)共106个,对出入人员进行体温监测、身份核查、信息登记。同时,由党员干部和居民群众担任楼长,利用“线下”和“线上”相结合的方式,建立微信防控群,组织居民加入,通过敲门、打电话、微信互动等多种方式,对每家信息、体温进行逐户排查,确保守得住、管得严、效果好。社区还每天定人、定时、定点对各重点区域进行消毒杀菌,利用150个流动“喇叭”,不间断开展防控知识宣传。

家门口就业 撑起小家一片天

“我从家到单位步行10分钟就到了,中午、晚上单位有工作餐,一个月能挣

6000多元,还有‘五险一金’,最主要的是工作之余我还能照顾好家人,有这么好的工作,我非常开心。”2月26日,正在中粮可口可乐饮料内蒙古有限公司生产线工作的刘国瑞高兴地告诉记者。

前几年,在外打拼多年的他回到和林格尔,曾为找工作愁云密布。得知中粮可口可乐饮料内蒙古有限公司招工,通过发简历、面试等环节,他被录用了。“今年复工后,公司在岗工人86人,全是像刘国瑞这样的本地员工。”中粮可口可乐饮料内蒙古有限公司和林格尔厂区的生产经理范智军告诉记者。

据和林格尔县工信局局长李生栋说,截至2月26日,和林格尔县规模以上工业企业38家,总人数9626人,复工复产35家,在岗人数7440人,复工复产率92.1%,返岗率77.3%,返岗人员多数为本地人。复工,带动城市有力的心跳;复产,种下今年希望的种子,晴暖阳光一扫疫情“阴霾”。和林格尔县加大对复工复产企业的服务力度,结合工业企业用工和就业求职人员的实际情况,各有关部门纷纷出手,支持服务企业做好疫情防控、复工复产的同时,更加积极地挖掘本地劳动力资源,为企业与求职者之间牵线搭桥,让更多人能留在家乡就业致富,助力企业解决用工难题,共同打造“无疫企业”贡献力量。



3月12日,山东省乐陵富桥合作社社员在管护苗木。人勤春来早,春耕生产忙。近段时间以来,乐陵市在抓好疫情防控的同时,抓住晴好天气开展春耕春管工作,广袤的乡村大地呈现出一幅忙碌的春耕图景。 贾鹏 邢超 摄

湖北枣阳市:建立春耕备耕保障通道

□□ 李晓军 本报记者 何红卫 乐明凯

“你们配送的小麦病虫害防治药太及时了,我一定在做好自身防护的同时,抢时间打药,不能把春时耽误了。”2月28日,湖北襄阳枣阳市随阳农场管理区贫困户杨天顺收到社区干部为其送来的春耕物资时说。

枣阳是农业大市,2020年夏粮夏油面积超过160万亩,其中小麦156万亩。当前,正是小麦病虫害防治、果树进入施肥修剪的紧要关期。连日来,枣阳市一手抓疫情防控,一手科学有序推进春耕备耕生产。针对年后农民急需的农药、化肥、种子等生产资料到村到户率不足三成的严峻形势,枣阳市建立春耕备耕绿色通道,将880吨化肥、85吨农药、7000吨化肥、50吨农膜等急需农资直供配送到镇。

枣阳市农业农村局、农技推广中心还推行了“不见面”技术管理服务保障春耕生产,将农业实用技术、气象预报、贷款等方面的信息,以短视频、音频、文字、图片等灵活多样的形式,对农户开展在线病虫害监测与防控、作物管理、果园春管、畜禽春防等技术指导培训。

面对疫情下的农业生产压力,枣阳市吴店镇探索“群里话农事,线上忙春耕,手机上下单,直通车配送”的形式做好春耕备耕工作,最大程度减少村民出行,降低农业生产损失。

河南:农民种地花样新 春耕春管省力气

(上接第一版)

3月4日,在滑县白道口镇西河京村,高级农艺师、种粮大户黄国兴正在他的“新型职业农民”微信群里做农技直播,指导群里的农户做好“线上”小麦春管工作。为帮助农民科学种地,2019年,滑县农业农村部门在小麦、玉米等领域招聘了10名特聘农技员,有着真把式的“土专

家”黄国兴就是其中之一。“今年虽受疫情影响没出门,但有老黄的指导,春管春耕工作一点儿也没耽误。”西河京村村民段中朝说。

为方便农民管好农田,滑县还在河南省率先将传统的农技服务与移动网络结合起来,推出了“滑县农管家”现代农业信息服务平台,主要为农民种地提供产前、产中、产后等全程化“保姆式”服务,让农民“线上”下单,足不出户就可以完成农事管理。

“在平台上可以与专家视频互动,共同解决农业技术难题,在‘小麦服务’栏目,有播种、旋耕、浇水、打药等服务项目,点击购买后,平台会通知附近的农管家服务点进行服务。”在滑县万古镇杜庄村,种粮大户杜焕永负责的农管家服务点作为全县526个服务点

之一,早已为当地农户提供春耕春管服务忙碌了起来。

为抓好疫情防控和生产恢复,河南省农科院及时开展非接触式科技指导、科普宣传和关键生产技术推广,推出了“云春管”“农科大讲坛”直播课堂,为农民抓好春耕生产提供技术指导。河南省农科院科技成果示范推广处处长王强介绍,我们组织小麦、果蔬等方面的专家,围绕田间生产管理、病虫害防治等关键技术措施及注意事项进行在线直播授课,并与广大农民朋友、基层农技员开展视频连线,在线互动等交流,现场答疑解惑。

农资输送“点对点”,“无接触”对接生产

眼下正值春耕备耕关键期,农资采购和运输成为农户关心的问题。为此,河南省各地第一时间将种子、化肥、农药等农资生产企业纳入复工复产重点企业名单,支持农资企业加快复产,增加市场供应。同时,加强农资供需情况监测和调剂调运,鼓励农资企业和各村直销点开展“点对点”配送,并为农资运输开辟“绿色通道”,确保把优质高效的农资及时送达田间地头,送到农民群众手中。

正阳县真阳镇的种粮大户黄磊,今年种了2800多亩优质强筋小麦。“疫情防控期间也是小麦病虫害防治的关键期,而当时农资店尚未开业,弄不来农药、化肥,真是犯了愁,后来农业农村部门及时调运了农资,解决了难题。”黄磊高兴地说。除此之外,正阳县还强化社会化服务,组织

引导农机、植保等服务组织,开展代耕代种、统防统治等社会化服务,为夏粮丰收夯实基础。

气温回暖,春耕在即。疫情防控期间,遂平县各乡镇积极引导村委、合作社、农资部门等搭建供需对接平台,开展“点对点”农资上门配送服务,确保农民有农资可用。该县石寨铺镇每村均成立抗击疫情志愿者队伍,为群众采购农药、化肥、地膜等农资;沈寨镇制定“三统一”制度,统一帮群众购买除草剂等物资,统一调配打药机等机械设备,统一指定人员到田间参与人员和耕作机械消毒,确保春耕春管工作顺利开展。

在淮滨县期思镇曹圩村,村党支部书记杨春新正忙着根据村民需要分门别类为大家对接旋耕机、植保机等机械的农户,集中为村民进行耕田管理。“根据村民需要,统一租用分配机器,开展整地备播管理,不需要村民出面。这样不仅省了事,提高了工作效率,每亩地的耕作费还能节省一部分,深受大家欢迎。”杨春新解释。

时令不等人。在清丰县城关镇,种了1000多亩小麦的种粮大户姚玉萍依靠该县惠农农机农民专业合作社推出的“无接触”农业生产托管服务,解决了招工难的燃眉之急。该合作社负责人周建生介绍,疫情防控期间我们制定了农机、农资、农技等农事综合服务套餐,农户根据需要通过电话、微信预约下单,就可以为农户做到买农资、用农机、问专家、看农田、备春耕。

全国妇联追授董李会、陈桂荣、罗桂梅全国三八红旗手称号

新华社北京3月13日电 全国妇联日前作出决定,追授董李会、陈桂荣、罗桂梅三位同志全国三八红旗手称号。

董李会,生前任湖北省荆州市荆高新产业园区城南高新园卫健办主任。她扎根基层23年,始终对党忠诚,默默奉献。疫情发生后,她任城南高新园管委会疫情防控指挥部办公室副主任,自1月23日起连续25个日夜奋战在疫情防控一线,做好疫情防控各类信息核查、比对、传达等工作,为辖区群众筑起了牢固防线。2月16日,因突发急性心力衰竭倒在办公桌旁,经全力抢救无效,2月17日不幸去世。

陈桂荣,生前任湖北省武穴市花桥镇柏树林村妇联主席。在村里工作38年,她积极主动、勤勉负责。疫情防控中,她主动请缨,连日奋战,挨家挨户做宣传,为村民测量体温,上门做隔离对象工作。2月初,她因过度疲劳导致身体出现不适,经再三劝说,住进武穴市第一人民医院。当得知村里疫情防控任务艰巨,她又重新投入战斗。2月14日,她在工作中心发病,经抢救无效,不幸去世。

罗桂梅,生前任湖北省孝感市大悟县滨河学校党总支委员、少先队大队辅导员。她扎根基层教育一线20多年,是学

校的业务骨干。她先后3次申请参与疫情防控,主动下沉社区,积极投入入户排查登记、为辖区居民测量体温、开展疫情防控宣传、为群众代购生活物资等疫情防控工作中。天气寒冷时,她抢着在室外替岗,冲锋在前。2月20日,在疫情防控一线连续战斗7天后,她因过度劳累突发脑溢血,经抢救无效,不幸去世。

决定指出,董李会、陈桂荣、罗桂梅三位同志是奋战在疫情防控一线的优秀女性代表。她们夜以继日、不辞辛劳、默默付出、悉心服务群众,为筑牢疫情防控的人民防线作出积极贡献,充分展现了新时代女党员、女干部不怕牺牲、勇于担当、顾全大局、甘于奉献的精神,是全国广大妇女学习的榜样。

决定号召广大妇女向董李会、陈桂荣、罗桂梅三位同志学习,学习她们忠于党、忠于人民的坚定信念,学习她们恪尽职守、无私无畏的崇高精神,学习她们敢打冲锋、永不言退、坚韧不拔的优秀品格,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,和全国人民一道继续全力奋战、英勇奋斗、团结奋战,在各自工作岗位上奋勇拼搏、建功立业,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚贡献巾帼力量。

国务院新闻办公室发表《2019年美国侵犯人权报告》

新华社北京3月13日电(记者 王子铭 张云龙)国务院新闻办公室13日发表《2019年美国侵犯人权报告》(全文见中国农网),对美国侵犯人权的状况进行揭露。

报告分为序言、公民权利和政治权利有名无实、经济和社会权利缺乏基本保障、少数族裔饱受欺凌排挤、妇女面临严重歧视与暴力、弱势群体处境艰难、移民遭受非人道对待、肆意践踏他国人权,全文约2万字。

报告指出,美国以自身对人权的狭隘理解为框架,以称霸全球的核心利益为标尺,每年根据捕风捉影、道听途说的材料拼凑出年度国际人权报告,对不符合其战略利益的国家和地区的人权状况肆意歪曲贬低,却对自身持续性、系统化、大规模侵犯人权的斑斑劣迹置若罔闻、熟视无睹。

报告称,美国是世界上枪支暴力最严重的国家。2019年美国共发生415起大规模枪击事件,平均每天超过一起,共有39052人死于与枪支有关的暴力事件。

报告显示,美国在西方国家中贫富分化最为严重。2018年基尼系数攀升至0.485,贫富差距创50年来新高。美国在国民收入分配差距持续扩大的同时,医疗

教育费用不断攀升,社会保障覆盖面却在萎缩;2018年的统计数据显示,美国有3970万贫困人口;每晚至少有50万美国人无家可归;有6500万人因医疗费用过高而放弃治疗。

在少数族裔人权方面,报告指出,美国白人至上主义回潮,美国国内近年来发生的恐怖活动大多与白人至上主义暴力有关;美国警察枪杀和残暴虐待非洲裔案件频发,非洲裔成年人被监禁的概率是白人成年人的5.9倍。

在妇女、儿童人权保障方面,报告强调,美国女性被枪击致死的概率比其他高收入国家高21倍,多达70%的美国女性曾遭受来自亲密伴侣的身体或性暴力;儿童贫困问题触目惊心,截至2018年,美国仍有1280万名儿童生活在贫困之中,5岁以下的贫困儿童数量多达350万。

报告认为,美国为了维护自身的国际霸权,奉行单边主义,肆意践踏他国人权,践踏以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序和国际体系。动辄“退群”“毁约”,推卸国际责任,动摇全球互信合作基础;频频“制裁”“动武”,导致世界多地陷入动荡混乱,引发严重人道主义灾难。

“3·15”,中消协邀您网上见

本报讯(记者 高文)“3·15”国际消费者权益日在即,今年,中消协将充分利用网络平台开展“3·15”消费维权宣传活动,全力展现2020年消费维权年主题“凝聚你我力量”。

3月15日10时,中消协与人民网将以线上方式,联合开展2020年“3·15”国际消费者权益日主题活动。活动将发布2020年中消协年主题调查报告;披露、分析疫情期间消费者投诉反映的主要问题和典型案例,对疫情期间侵害消费者权益的经营行为进行警示;展示全国消协组织围绕“保价格、保质量、保供应”、为化解消费纠纷、稳定消费信心作出的不懈努力;上线微信小程序“消协帮您选”,依托全国消协商品比较试验数据,为广大消费者明白消费提供帮助和便利;揭晓今年的“啄木鸟”奖和十位“最美消费维权人物”。

届时,人民网消费频道将通过专题页面进行报道,人民网地方领导留言板、人民智云、人民视频等平台,将在重要位置进行同步传播,消费者可点击链接关注或手机识别海报二维码观看视频节目;也可登录中国消费者协会网站进行观看。

3月15日14时至16时,中消协将通过协会官方微博,开展线上咨询互动活动。届时,中消协将携手专业律师团队,在线解答消费者相关提问,接受咨询,提供专业性指导服务。

面对疫情,中消协选择用这样的方式走近更多消费者,凝聚各界力量,关注消费维权,打造共建共治共享消费维权新格局,构建人人有责、人人尽责、人人享有的消费维权新生态。“3·15”,中消协与您网上相约,不见不散。

南京浦口临时直卖点助虾农解卖难

本报讯(李达 高金军 记者 陈兵)“给我称一斤”“给我来50块钱的”……记者日前在江苏省南京市浦口区钱塘望景小区门口看到,十多个市民戴着口罩,排着松松的队伍,有序购买青虾。“一上午200斤快卖完了,多亏这个临时直卖点,否则我们的损失可就大了!”浦口区永宁街道友联社区农毛福连连招呼顾客,边对记者说。

浦口区的星甸街道和永宁街道地处滁河流域,因为水质好,122个农民承包了1万多亩水面进行青虾养殖。往年春节前后正是青虾销售旺季,但今年受疫情影响,两个街道430多吨在塘青虾普遍出现滞销现象。为此,浦口区专门下发关于促进全区鲜活农产品销售的通知,以区农业农村局等部门为责任单位,广泛动员区直各委办局和各类新型经营主体,发挥各自优势,帮助农民拓展线上线下销售渠道。

毛福连是养殖户,连日来,随着网上团购订单日渐增多,他每天都要将青虾运到城区好几个小区门口分发。为了增

加虾农的线下销售量,也为了防止市民无序聚集带来交叉感染风险,区城管部门为毛福连等虾农办理了临时占道经营许可证,并设立规范的临时直卖点。记者注意到,浦口区江浦街道城管中队副队长胡彪带领浦口市民为买虾的市民逐一测量体温,并叮嘱大家保持安全距离。胡彪说,在这个特殊时期能为农民多做点事,感觉特别有意义。

据了解,像钱塘望景小区门口这样的青虾临时直卖点,浦口区共有4个。虾农们表示,如果这一季青虾卖不掉,3月底就会大量死亡。春节后大家降价保本销售,还是滞销严重。本以为亏本已成定局,没想到通过临时直卖点,销量和价格又逐渐上来了,政府的这次援手真是暖到大伙儿心里去了。

浦口区农业农村局相关负责人说,得益于部门间的通力合作和社会力量的大力支持,目前虾农们已累计销售青虾234吨,约占总产量的54%,卖难问题已初步得到缓解。

For Earth, For Life
Kubota

传承经典 跨区经典

PRO1008Q
99马力 灵巧车身

久保田农业机械(苏州)有限公司
Kubota Agricultural Machinery(Suzhou)Co.,Ltd.
地址:中国江苏省苏州工业园区苏虹东路77号 邮编:215026
电话:(0512)6716-3907/3122 传真:(0512)6716-8082
HTTP://www.kubota.com.cn/kams/